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ueseért a videkre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 

évre 80 kr., évnegyedre 5 50 kn., egy hóra 30 kr. 

Szerkesztői szállás: belsőntordautcza mez. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

tán 30 kr. bélyegdiji HMHirdetés 

pe 

sora után 20 bor eldeg bektlákse 
kola etat szlm k 

1 leltös oana tal 

Virad, bár kissé későn! 
(Ss.) A mióta a porosz czár imigy gratulált 

táviratilag — a franczia nemzet mellére térdelve — 

az orosz czárnak: „Poroszország soha sem fogja 

feledni, hogy Ö nnek köszöni azt, hogy a háboru 

nem öltötte a legvégső mérveket; s erre imez, 

alázatos porosz barátnak mutatyán be magát a világ 
szine előtt, igy kiálta fel, a villanysodrony szányain : 
nvajha kötelező barátságunk biztosithassa (t. i. 
jövőre is) mindkét erszág boldogságát és dicsősé- 
géta alig találkozhatik oly politikai éretlenség, 
mely az ugy is köztudomásu porosz-orosz entente- 

cordialé, talán véd- és daczszövetségben józanul 
kétkednék, kélkedhetnék. A jelzett ömlengések nem 
két világosztó magán érzelmeinek kifejezései, ha- 
nem két nagy diplomata (Bismarck és Gorcsakof) 
nyilatkozatai, melyekkel az Odo Russel által Versa- 
illesben havakíg kutatott nyilt titkot, melyet a bün- 
szerzők magok is leplezgettek Rrancziaország vég- 
leveretéseig, most, elbizakodottságuk teljében vi- 
lággá bocsátanak a semlegesek nagy épülésére. 

Voltak közöttünk is politikai rövidlátók, hogy 

többet ne mondjunk, kik a porosz-franczia háboru 
kezdetén, minden alkalommal esküdöztek arra, hogy 

Németország ujjá alakulása üdvöt hoz reánk, mert e 
nagy tény után a porosz-orosz szövetség lehetlen. 

Ezek mellett az indokolatlanul jóhiszemüek 

mellett ma egyetlen okmány szól, a Pesten és Po- 
zsonyban megalapitott „Die deutscbe Wacht an der 
Donauprogrammja Ez aporosz-németésaz osztrák- 

magyar állam közti barátságos közeledésben „egy 
benső, szilárd és felbonthatlan, a két hatalmas állam 
közös érdekeire alapitott véd- és daeczszővetség" 
jeleit fedezi fel, melyeket szerinte „nemcsak az 
örökös osztrák tartományok, sőt Magyarországnak 
is valamennyi művelt, belátó politikusa olybá tekint, 
mint az európai béke garantiáját — stb. 

Távol van tőlünk és legyen jövőre is azon 
hiuság, nagyravágyás, hogy magunkat e „belátó"po- 
litikusok közé számitsuk hanem ép ezért most sem 
osztozhatunk a magyar-porosz-barátok jóhiszemüsé- 
gében és nem fog rajtunk a „bie deutsche Wacht 
an der Donau* azon biztatása : „ha Poroszország a 
„Wacht am Rhein -mi leszünk az előörs kelet 
felé, a „Wacht an der Donau, és ez még többet 
jelent, mert ott legfőlebb egy tartomány elvesztésé- 
ről lehetne szó, mig keletről a Caesaropapismus 
fenyegeti a nyugoti civilisatiót, ha kezet tehetne 

Konstantinápolyra.* 
Nagyon mulatságos lenne, ha nem volna oly 

igen elszomoritó = egy porosz-német szinekkel 
szegélyzett lap programmjából olvasni a „uyugoti 

civilisatió't védelméről. 
Menjetek Francziaországba s nézzétek meg, 

mivé tette a német hadsereg a „unyugoti civilisatiót 
addig is, mig Németországból száműzve láthatnátok 
a polgári alkotmányos szabadságot — gyönyör- 
ködjetek, hogyan csókolodznak a kifosztott, vérbe 
gázolt franczia nemzet teste fölött a német szabad- 
ságot megalapitó (C1) Vilmos, s a népboldogitó Sán- 

dor czárok. 
Sok jel mutat a politikai láthatáron máriis arra, 

hogy a porosz-orosz elválhatlan barátok rövididőn 
szerepet fognak cserélni; az egyik kinyugossza 
fáradalmait a véres - — babérokon, kiszámitja, 

hány száz milliót tehet a haza hordott zsákmány ér- 
téke, s hogyan helyezze el a három év alatt be- 
seprendő 5 milliátdot; a másik hozzá látand a mun- 

kához, hogy ő is szerezhessen valamit a konyhára, 
már ennél a milliárdokat cgy másik nyugoti ha- 
talomnak kellend megfizetni, a területgyarapodásnk 
a keleti szultán birtokaiból kellend kikerülni, bár az 

is megeshetik, hogy egy másik keleti nagyhata- 
lomnak is hozzá kell járulni némileg a terület kike- 
rekitéséhez, s talán a milliárdok kamataihoz is. 

Lehet ez tőlünk nagy pessimismus, hanem 

ebben osztozik velünk a loyalis ellenzék is; hisz 
ép az „Ellenőré 67 mondja gl még e biz- 

mily kevéssé valoszint és t0va 

oonstatiroztuk azon tényt, hogy Ausztriána 
bomlása valószinü, constatiroznunk kell azt is, 

vajjon hatalmunkban áll-e nekünk magyaroknak 

meginditó ékesszólással magyarázgatta a kandur- 

nem tudott, érv ellen érvet állitani — nidegen igy 

panlamenti és lapirodalmi szép szóval a meánk le- 
selkedő porosz-orosz vad kandurokat; 

mitni; 

kai mondá: huzzuk meg magunkat, mostiMocsáry 
hirdeti, készüljünk min den eshetőségre! afalis 

egy biztatás ez!) 
Egykor a számos ketl álló egércsalád feje 

nak, mily szeretetlenülnjár el, mily igaztalanságot 

és kegyetlenséget követ el, midőn őket felfalja; a 
andur végig hallgatta a szivömlengéseket egyet- 

egyet felelt is a szép szavakra, hanem a mikormát 

szólt: „miért vagytok, egereké és megette őket. 
A mi ellenzéki prófétáink is, azt vélik, tartsuk 

de nvajjon 

beérik-e ezek evvel a száraz koszttal, ök, kik 
hussal és vérrel élnek — moeg pénzzel és terü- 
lettel. : 

Nézzünk csak át aszomszédba, mily gyönyö- 

rüségesen megprotegálták jó szomszédaink azt a 

20 millióból álló lengyel népel, melynek vala ugy 
18,000 C mértföldnyi kis országa is. 

A „Deutsche Wacht, an den Donau ugyan 

azzal vigasztal, hogy Ausztria-Magyarország és 
Porosz-Németorszég közt megszünt mindén 

egyenetlenség, hagyományos nivalitás, ne m fog- 
nak ezek egymás ellen sem 30, sem 7- éves sőt, - 

napos harczot sem folytatni. Ugy legyen 1u Hanem 
mi ennek nem azért hiszünk, mert havak előtt a 

mi ellenzéki organumaink, — most a potosz-német 
szines szegélyű lap — biztositnak és biztositottak 
Poroszország baráti, áldozatkész jóakaratáról, ha- 
nem azért, mivel az erősebb kandur nem hagyna 
minket a másik által felfalatni - saját, érdekében. 

Különben a mi előrelátó ellenzékünk is felis- 

mervén a fenyegető, veszedelmet, ez annak a jele, 
hogy még tehetünk róla ugy, ha nem kergetünk ez 

idő szerint valósithatlan idealokat, hanem meg- 
levő alkotmányos intézonyolnket kifejtve, e ka- 
pocs által vonjuk magunkhoz közeli ésa távoli 

szövetségeseinket; aha az alkotmányos szabadság 
vértjeivel háritjuk el, a porosz-német és orosz mi- 
litarismus csapásait; ha önmagunk közti egyeneti 
lenkedés által nem nyitunk rést kebliyés külelle- 
neinknek annak elérésére, a mire Szt.-István ideje 
ótahiába törekedtek.Igy járva el avárható „minden 
eshetőség"-ek közt, j ór a is ébredhetünk. 

A „Kol. Közl.44 eredeti távsürgönye. 
Feladatótt Pestén márt. 8. 12 óra 20 p. délután. 
Érkezett Kolozsvárra márt. 8. 12 óő. 10 p. délután. 

Páris, márt. G. Komoly zavar- 

gások történtek, 3 felfegyverzeit nem- 

zetőr-zászlóalj szuronnyal ugrasztatott 

szét: nytroglicerinnel történtek szét- 

robbanások; állitólag a vörösek ösz- 

szeesküvése felfedeztetett. 

Székely-Udvarhely, 1871. mároz. 2. 

A városházán ma egész nap gyászlobogót lenge- 
tett a szél. Eötvös József halála fölötti fájdalmun- 

kat jelzé az, a ki városunknak már régi idő óta dísz- 

polgára volt. 

A plébánia és ret. templomban, a helybelt dalárda 

közremüködése mellett, gyász-isteni tisztelet tartatott, 

melyen a városi hatóság, minden czéhek zászlókkal, a 
tisztség és törvényszék testületileg megjelenve, adának 

öszinte kifejezést a haza nagy halottja fölötti mély fáj- 

dalmuknak. 

Az erdélyi muzeum-egylet felirata a 

magyar képviselőházhoz. 
Tisztelt képviselőház! 

(Erd. muzeum-egyl.43/871.) Ezelőtt három év- 
vel, ugy mint 1868. februarius 18-án, az erdélyi mu- 

zeum-egylet közgyülést tartván, a midőn az igazgató 

választmány és a tiszti kar szabályszerüen számoltak az 
egylet müködéséről, és az egylet által alapított. és álli- 

tott „erdélyi országos muzeum gyarapodásáról, állapo- 

táról és szükségeiről tették: jelentéseiket: a közgyülés e 

jelentésekből és számadásokból eg gyfelől azt az örvende- 
tes tudomást szerezvén, hogy a legmostohább körülmé- 
nyek közt egyes magánosok áldozatkészsége által léte- 

sitett e tudományos intézet nyolez évi fennállása óta ak- l 

korára növekedett, a mekkorára ily rövid idő alatt az 

alapitáskor a legvérmosebb remény se mert v 
másfelől e értesülvén arról a szo 

igények formálására, támogat 

Mint legsürgetőbb szükség az állván a közgyülés 
előtt, hogy a muzeum gyülleményel számára nem ren- 

delkezik oly állandó helyiségről, a mely a muzeum már 

akkor megvolt gyüjleményeinek bár csak felét is magába 

fogadhatta volna s e miatt kénytelen volt becses kö yv- 

tárát nem egészen tüzbiztos és folyton dráguló bérházba 

helyezni el; a segély főforrását az erdélyi 18 4 1,ki 

örgdsgyütatok a muzeum állitására vonatkozó határo- 

zatában látta, a melyből azt vélte következtethetni, s tán 

nem is éltánytalanul, hogy az ily ünnepélyesen és for- 

maszerüen létre jött törvényezikk, mint törvényesen ki- 
fejezett közakarata egy, erre tökélyesen jogosult országos 

képviselő testületnek, ha akkor mindjárt a legfelsőbb 

szentesités elmaradása miatt nem is mehetett teljesedésbe: 

egy erkölcsi kötelezettséget alapit meg e testület örökö- 

sére nézve, és ennélfogva a magyar országgyülés, mint 

a beléje olvadt erdélyi országgyülés természetes és tör- 

vényes örököse, nem is utasithatja el magától azt, az 
erkölcsi tartozást, hogy az erdélyi országos muzeumot 

miután megalapitásában és létesitésében magánosok ha- 
zafisága részben már teljesedésre vitte a jelzett határo- 

zatot, legalább a hátralevő részben támogassa,segélyezze, 

fenntartásában és gyarapitásában. 

E szempontoktól vezérelve a közgyülés ugyancsak 

1868. február 18-ról 20. szám alatt egy indokolt kérel- 
met intézett a tisztelt képviselőházhoz, a melyben rész- 

letezvén szükségeit, alapul felvévén annak az összegnek 
az egyenértékét, a melyete ezélra az erdélyi országgyü- 
lés 1843-ban határozott, volt, egy muzeum-épület léte- 
sitése és felszerelése czéljára 250,000 o. forintot kért 
megszavaztatni. idejüleg a magyar királyi magas 

miniszteriumhoz is intéze tegy ha nértelmű folyamodást, 

a melyben a kórmányt kérte, hogy mint kozdeményező 

tegye magáévá ez ügyet, és egyszersmind kötelez 

gát, hogy épitkezési terveit jóváhagyás végelt felterje 

és a megszavazandó összeget nem fogja egyszerreigénybe 
venni, hanem csak részletenként az építés haladásának 

arányában 

A tisztelt képviselőházhoz intégett 

nem volt szerencsénk választi nyerhetni; 

niszterium azonban 1868. ápr. 

alatt kelt közoktatási. minisztéri 

Biztos uján tudatta, hogy az 1868- ki kö 
gyalása má ár be levén fejezve, a kért s 1 

szavazdsál nem lehetett eszközölni; hogy azonba 
ügyet az 1869-diki költségvetés tárg gyalása Ikalmával 

esetleg szűdsvere hozni lehessen, almdenotoli megki 

leire és Madásaira nézve teljesén Miteles és kimeritő 

adatok kézhez szolgáltassanak, s egyszersmind az orszá- 

gos segélynek szüksége a kitüzött czél részletezése mol- 

lett megegyezőleg kimutattassék, e részben az 184 
országgyülésnek nem szentesitett határozatára val 

vatkozás, tekintve a változott viszónyokat s akincstárnak 

tulterheltségét, elégségesnek nem mutalkozván. 

Nem akarván annak a fejtegetésébe bDocsátk 

hogy vajjon a kincstár tulterheltetése lehet-é érv egy jo- 

gos igény tagadására, az egylet e válaszban csak bizta- 

tást olvasott, és ehhez képest mán 1868. május 5-kén 

38. szám alatt kelt felterjesztésével a kivánt adatokat a 

lehető legnagyobb részletességgel és kimeritőséggel be- 

nyujtotta. 

tésre semminemü válasz sem érkezett, újból elhatározta 
az országos segély sürgetését a m. k. ministoriumnál. 
Az 1868-ki kérelemre kapott válasz tartalmát szem 

előtt tartva, ezuttal nem hivatkozolt az erdélyi ország- 
gyülés 1843-ki határozatára, hanem magánuton értesül- 
vén, hogy kormánykörökben a muzeum ügyét Kolozs- 

várra tervezett országos egyetem ügyével kivánják kap- 

csolatba hozui, egész érvelését arra alapitotta, hogy 

mit a kincstár a muzeumnak juttat, csak előleg arra 

mit az egyetem létesítésekor hasonló ezélra ug 
vetetlenül el kellene költeni; hogy a leendő egyete 

oly elkerülhetetlen szüksége van a muzeumban már kó- 

szen meglevő gyüjteményekre, hogy a muzeum támoga- 

tása egyenesen az egyetem érdekét mozditja elő, sőt jól 

értve ez érdeket elutasithatatlan szükség is. Musodik 
N 

sorban igyekezett kimutatni, hogy az nországos muze- 

umnak méltó igénye van országos segélyre, és hogy 
annak megszavazásából nem lehet semmi olyat követ- 

keztetni, a mi gyül szolgálhatna holmi különleges 

ára és ém vényesitésére. 

b0l svov fitot imeghaladó bénztnarmdtkolae 
átvinni 1870-re, és ennek felhasználásával ez évet 
ikitány mélkül. klmiznisantárámo. az d8 

ekhoz szkéet s 

meghaladó hiányt tüntet ki, a mely 
ben ninami delk magtfodczetét s nas saömlan oka 

a aéolrnnd enéya 
elem még képes a szü 

költségek nagyobb részét fedezni; mihelyt magát a ti 
kezdjük csonkitani, nd növekvő szükséggel 

mind kisebb fedezetről fogunk rendelkezhetni, 
kellvaz egyetem létesitésének sokáig késni, hogy 

vártt muzeum helyett csak egy muzeumnak holt tet 
acsak tomját találja. ymod svt Honyas 

NNem tehetjük, hogy itt különös nyomaték! 
emeljük, hogy a muzeum ügyének az egyetemm 
oly szoros kapcsolatba hozatala, armely a muz 
nyujtandó országos segély meg vagy nem ad: 

egyetem létesitésétől teszi függővé, nem az eg gyl 
indult ki. Nem bocsátkozunk annak a megvit 

vajjon azok az okok, a melyekkel az eszme 
ik ez eljárásukat helyesek voltal 

muzeumra nézve kétségtelent 
hátráltató. Az egylet megtette ugyan azt az 

a leendő egyetemnek lölés egvenőgek 
latért szivesen megnyitja gyüjte 
latra, de hogy evvel koránt sem engedte me, 

tevést, mint ha a muzeum lételére csak is 
kedveért volna az országnak szüksége, elé, 

az a tény, hogy a muzeum 
lozs ári ogyol en 

kll 

ára annak g 
a tadta bebizonyitan, hogy az 

elyi en a magyar tudomán 

nak megtiltotta tagokat választani 
zásokat gyüjteni. 

gggéretét az öeela se von 
talan eljárásnak tartaná, ha e ké. 

né a magyar a és 

létező velnet 

tudja fodezni, 
segé lyért al 
részi 5 

r ditvi 



a midőn a t. 
ond tudomány és 

és emelésére czélzó más egy- 
sen a központiakról, a Ko- 

országos muzeum talán azértlehetne mos- 

ermeke az egyesült közös hazának, mivel nincs a 

et, van oly nézet, a mely a muzeum-egylet 

mint testületét, nem tart]ja elég fontosnak arra, 

a közkincstár áldozatot hozzon az egylet fenntartá- 

ért. Evvel szemben csak azt kivánjuk megemliteni, 

y ez egylet az, a ki a muzeumot saját áldozataiból 

ssit tizenogy év óta a maga erején becsülettel, 

nem is fényesen, fenntartotta, és hogy az egylet 

mint testület, nem vesz igénybe semmi olyan költséget 

melyre a muzeumnak, mint intézetnek, ha nem 

s léteznék mellette az egylet, éppen ugy nem volna 

sége. Nem kér tehát az egylet magának segélyt, 

csak a muzeumnak, a melynek fontosságát, 

ségességét nem tagadhatja sonki. E mellett még 

s érdemel tekintetet, hogy ez az egylet nem 

ak 10,000 forintot meghaladó egész jövedelmével 
fog 

entul is járulni a muzeum fenntartása költségeihez, 

melyeket különben egészen a közkincstárnak kel- 

hordozni, hanem működésével sok oly munkát 

végez és igazit, a melyet, ha ez egylet nincs, fizetett 

ztviselőkkel kellene végeztetni. 

Utolsó érvül még bátorkodunk ide mellékelni mult 

évi számadásunkat és folyó évi költségvetésünket, 
ugy a 

mint az egyleti választmány a közgyülés eleibe terjesz- 

(ette, és a mint a közgyülés kénytelen volt he
lybenhagyni 

lfogadni. Ebből láthatni, hogy noha a tisztviselők 

fizetéseinek csekély volta, és a gyüjtemények gyara
pitá- 

sára szánt átalánösszegek a legsürgetőbb és legnélkü- 

lözhetetlenebb beszerzéseket is alig engedő mértékre 

szoritása mellett már is hiányt mutat ki; az egylet tekin- 

tettel arra, hogy a muzeum tisztviselői csupa hazafisá
gból 

tizenegy év óta szolgálják a muzeumot teljes elismerésre 

méltó buzgalommal oly fizetésért, a mely, nem is tekint- 

e, hogy semmi arányban sincs a tőlök követelt tudo- 

mányos szakképességhez, tettleg elégtelen a megélhe- 

drágasági pótlékot megszavazni, és ez által a hiány
t még 

900 frttal nevelni, az inditványok sorában emlitett 
kiad- 

vány meginditásáról pedig egyelőre lemondani, mivel 

nincs rá költség, nem is emlitve, hogy a tők
éből meg- 

vásárolt Bielz-féle gyüjtemény árából e folyó évben tör-
 

leszteni kellő 600 frtot nem tudja előteremteni.
 E nyo- 

masztó és sürgető syükség elegendő indok arra, 
hogy a 

üsztelt képviselőház már a felyő évre is nyujtson
 segélyt, 

mert annak vagyunk kitéve, hogy tisztviselőinket, ha 

méltányosan nem tudjuk jutalmazni, rendre 
elvesztjük, 

ég sok költséggel és munkával egybeszerzett gyüjtem
é- 

bátorkodik ügyét a tisztelt képviselőház eleibe terjeszteni. 

A muzeum lételének szükségét, azt hisszük, nin
cs miért 

sürgetően szüksüges voltát évi költségvetésü
nk a számok 

czáfolhatatlan logikájával oly meggyőzőleg bizonyitja, 

hogy minden más érv hozzáadása felesleges. Méltóztas- 

tőégre, kénytelen volt e tisztviselőknek a folyó évre 
20% 

nyeink a kellő gondozást nélkülözve, elpusztulnak és 

Mind ezt fekintetbe véve az egylet még egyszer 

sék tehát a tisztelt képviselőház, a midőn atyai gondos- 

kodását oly sok más egyletre és intézetre kiterjeszti, az 

erdélyi részekben létező egyetlen országos közmivelődési 

intézetre, az erdélyi muzeum-egylet által létesitett or- 

szágos muzeumra is tekinteni, és sürgető szükségeihez 

arányositva neki megszavazni azt az évi 1000 o. frtnyi 

segélyt, a melyet már az Istenben boldogult közoktatási 

miniszter a költségvetésébe felvett volt, és a melyet kö- 

zelebbről is egy érdemes tisztelt képviselő ur a muzeum 

számára inditványba hozott. 

Az erdélyi muzeum-egylet közgyüléséből. 

Kolozsvár márczius 1-én 1871. 

Gróf Mikó Imre s. k. Finály Henrik s. k. 

elnök. titkár. 

Leguújabb táviratok. 
Bordeaux, márt. A. A nemzetgyülés elnökségé- 

hez érkezett bizalmas párisi táviratok szerint: Párisban 

áltatános felkelés tört ki; a nagyszerü tüntetések egy- 

mást érik; Poitiersből 30 ezer ember inditatott Párisba. 

Rochefort és Pyat Párisba utaznak, Gambetta is oda sietett. 

Gent, márt. 5. A Svájczba belebbezett franczia 

csapatok f. hó 6-án indulnak vissza Francziaor- 

szágba. 
Bordcaux, márt. 5. A tegnapi minisztertanács 

után elterjedt annak hire, hogy a nemzetgyülés Á-5 nap 

mulva átköltőzik Versaillesbe. Most Versaillest mondják 

azon pontnak, honnan a nemzetgyülés az országot kor- 

mányozhatja, a nélkül hogy néplázadások nyomása alatt 

kelljen állania. Daczára annak, hogy még tegnap Thiers 

a versaillesi egészségi állapotot nem a legkedvezőbben 

festette,Thiers mégis azon nézetben van,hogy a nemzetgyü- 

lésnek és a hadseregnek a rend megőrzése végett lehető- 

leg közel kell egymáshoz lennie. A nemzetőrség főparancs- 

noka, Aurelles táhornok pénteken este Párisba utazott. 

Bourbaki tábornok most már minden veszélyen kivül van 

és Besanconban tartózkodik. Sebe majdnem teljesen he- 

hagedt. 
Bordeaux, márt. 5. A nemzetgyülés tegnapi 

ülésében a párisi események hire a teremben nagy moz- 

galmat idézett elő. Duguing inditványozza, hogy a nem- 

zetgyülés Belgium és Anglia népeinek köszönetet mond- 

jon. E szó „Anglia' gunyoros megjegyzésekre talált s 

több hang kiáltotta: Nem! nem ! 

uUJBDONSÁGOK. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előizetéseiket martius 20-ig meg- 

ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 

történjék. 

Előfizetési töltételek 1871-re: 
10 hónapra 1871. mart.-dec. 8 ft. 40 kr. o. é. 

Félévre „mart. aug. 5 ,,50 ,, 

4 hónapra ,,„mart.--jun. 3 ,,80 ,, 

Évnegyedre ,„mart.-maj. 3,, — 
2 hónapra ,„mart.-apr. 2,, — 
Egy hóra „martius 1,,- , 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

10 hónapra 1871. mart. dec. 1 ft. 30 kr. o. é. 

Félévre „mart.-aug. - ,„80 ,, 

4 hónapra ,„mart.-jun. - , 60 ,, 

Évnegyedre „mart. maj. - „40 , 

2 hónapra ,„mart.—apr. - , 30, nyitgatni, mert senki se vonja kétségbe; a segély 

Egy hóra „martius –- ,„20 ,, 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 

A Deák-párt értekezletén mározius 5-én 

szóba hozatván a budget tárgyalásának bevégzése után 

hogy a miniszterium és a párt egy e végre tartandó kö- 

zelebbi értekezleten állitsa meg az országgyülésen ta- 

nácskozásra váró tárgyak sorrendjét és az időt, mely 

alatt azokat bevégezni kivánja; ezután az igazságügy- 

miniszter egy törvényjavaslatot mutatott be a pesti kirá- 

lyi tábla biráinak szaporitásáról, s ez egyhangu párto- 

lásban részesült. 

- A képviselőház elnöke Somssich Pál ur 

(Pesten) ebédet adott a Frohnerben, s az ebéd igen ke- 

délyesen folyt le, a mint hogy már a fesztelenség jel- 

lemző oldala az elnök ebédeinek. Jelen voltak: Horváth 

és Pauler miniszterek, Ghyezy K., Tisza Kálmán és 

László, Justh József, a Deák-kör elnöke, gr. Eszterházy 

Pál, Simonyi Ernő, Jókai Mór (még paróka nélkül), gr. 

Zichy József, Falk, Irányi, Rónay, Gromon, Mocsonyi 

Sándor, Bobory, Széll K., gr. Szapáry Gyula, Bujano- 

vics, s még többen minden pártból. Pohárköszöntés csak 

kettő volt. Bobory éltette Somssichot, mint az ország- 

gyülésnek s igy minden pártnak főnökét. Gr. Eszterházy 

Pál szintén Somssichra köszöntőtt igen elmésen, kit azért 

szeret leginkább, mert némi részrehajlást tanusit az or- 

szággyülésen a baloldal iránt, bár erre az a megjegyzés 

tétetett később, hogy az elnök ur mosolyog ugyan a bal- 

oldalra, de azért mégis mindig a jobboldal a nyertes.(E
.) 

— A Szechényi-lakomát márezius 5-dikén 

ülték meg Pesten a nemzeti kaszinóban. A díszes lakoma 

3 órakor kezdődött és csak estve ért végelt. A lelkes 

köszöntések nem hiányoztak. 

- Pauler Tivadar vallás és közokt. miniszter 

márt. 5-én tartá programmbeszédét mint képviselőjelölt 

Buda város első kerületének választói előtt, mely határo- 

zott szabadelvü irányánál fogva közhelyesléssel fogad- 

tatott. 

– Egy érdekes pályamű érkezett be tegnap 

szerkesztőségünkhöz a huszanöt arany pálya- 

dijra; czime: „Kaczianer" történeti beszély. Ezt is 

közölni fogjuk. Eddigelő tehát négy munka küldetett be, 

azok közül kettőt alkalmasnak találtunk a közlésre, kettőt 

mellőzünk. Ezuttal ujólag figyelmeztettük az illetőket, 

hogy a határidő a jövő hó végével lejár. 

1176. - 1871. Alsó-Fehérmegye közönsége, 

főispán mélt. Pogány György ur folyó hó 4-én 256 eln. 

szám alatt kelt felhivása folytán, ez évi első évnegyedes 

rendes közgyülését, az elébe tartozó ügyek elintézése 

végett, Nagy Enyeden a megye székháza nagytermében, 

folyó hó 16-án délelőtti 9 órakor fogja megkezdeni. 

Mely közgyülésre a megye tisztelt bizottmányi tagjai, 

azon értesítés mellett hivatnak meg, hogy a közgyülési 

ügyek tárgyalásának előkészítésével megbizott állandó 

bizottság, a gyülést megelőző két napon, délutáu 3 óra- 

kor, a megyei tisztség tanácstermében — tartandja ér- 

tekezleteit, melyekre a bizottmányi tagok hasonlókép 

meghivatnak. – Alsó-Fehérmegye tisztségétől 1871. 

évi márczius hó 5-én. 

Balesetek. Közelebbről egy két lovas kocsit 

a lovak elragadtak, s a Nádas vizébe rohantak avval. 

Nagy nehézségekkel sikerült ugyan a vizből kimenteni 

a lovakat, de a kocsi majdnem használhatlanná lett. - 

Vasárnap két ló szintén elragadt egy szekeret a hidut- 

czában, de semmi nagyobb baj nem történt. 

A Kuriózum. A biharmegyei iparbank hiteltu- 

lajdonosok osztályának közgyülésében élénk derültségre 

megállapitandó sorrend, a megállapodás abban történt, 

adott alkalmat egy helybeli iparos polgár azon eredeti 

kérdése, hogy : „minő politikai hitvallása van a bank- 

nak, jobboldali-e ? vagy pedig ellenzéki ?* Felvilágosi- 

tották aztán, hogy a bank, mint pénzintézet, czéljánál 

fogva semminemü politikai hitvallással nem birhat. 

Az osztrák kormány a Montigny-mitraille- 

useök feltalálójától e találmányt a magyar kormánynyal 

közösen megvásárolta. Montigny és társa ezért 90,000 

frankot kapnak, melyből a magyar kormány 20,000 

frankot fizet. A találmány más hatalmasságnak el nem 

adható. 
Az ifj. Dumas-t, kinek terjedelmes birtokai 

vannak a dieppe-i arrond'ssenent-ben, a poroszok fogva 

tartják, mint kezest. 
Gambettát Temcsvár városa tiszteletbeli vá- 

rosi képviselőül szándékszik választani. 

- A „,N. Fr. Presse" márcz. 5-ki száma le- 

foglaltatott. A szerkesztőség délben második kiadást 

adott ki, melyből bár hivatalos tudósitást a lefoglalás 

okáról nem kapott — elhagyott egy czikket, melynek 

czime vala: „ministeri tervek és parlamentáris védelem, 
nemkülönben egy ministeri körözvényre tett némi glos- 
sákat, mely azon lapok élesebb szemmeltartását rendeli, 

melyek a ministerium tetteiből Ausztria felbomlását kö- 

vetkeztetik. Mire a lap háboritlan megjelenhetett. 
- Gr. Szechényi Ödon, a ki az utczatisztitás 

ügyét Bécsben már tanulmányozta, legközelebb ugyan e 
czélból Berlinbe utazik. Felkérjük a t. grófot, hogy ta- 
nulmányai eredményét velünk is közölje. Egy kis válto- 
zás e részben ránk is elférne. 

(r.—0 Nemzeti szinház. „Kiélesz a 40 

ezer forint? Chairville bohózatos vigjátéka hétfőn 
újból szinre került, ugyanazon szereposztással, mint 

először, de sokkal összevágóbban és élénkebben ment. 

Kassai, Szuszi szerepében, melyet a multkor patro- 

klizált, ezuttal eredetibb és élethübben szinezett. A hibák- 
tól azonban most se volt egészen ment, nem is tekintve, 
hogy néhol tulságos aluszékonyságot mutatott, helyte- 

lenül tette, hogy az első felvonásban roppant erőltetetten 

sejpitve beszéllett, majd később, hihetőleg abban kilá- 

radva, nyelvét szabadabban mozgatta, de akkor is foly- 

vást hangja elváltoztatásával. A komikum nem a riká- 

csoló, sejpelő, vagy dadogó előadás, hanem a játszó 
személy alakitő tehetsége által nyer életet, amazok mint 
természeti ferdeségek vagy oly hibák, melyek nem a 

jellemben gyökereznek, visszatetszést idéznek a hallga- 

tóban. A kisebb provincialis szinpadok ezen beteges 

kinövését szeretnők minél ritkábban, vagy soha se ta- 

pasztalni nálunk. Takács, (Fejes) Kovács Gyula, 

(Szélházi) és Erdélyi (CBankósi) mindnyájan tetszést 

arattak. Kassainé, (Amália) a könnyüvérü, mozgé- 

kony, szellemdus, beszédes nő szerepében meglehetős 

szük határok között mozgott. Máskülönben ha a siker 

ezuttal el is maradt, nem az ő hibája, mert Amália sze- 

repe határozottan nem neki való. 
Csütörtökön, márczius 9-kén „Zuávok." Ope- 

rette 3 felvonásban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Márt. 7-ről: 50, Metaligues 58.75. 50/, Nemzeti 

kölcsön 68.30. 1860-diki államkölcsön 95.75. Bank- 
részvény 725. Hitelrészvények 257. —. London 124. 
20. Ezüst 122. – Cs. k. arany 5,843,. Napeleo or 
9.89.6. 9 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.90. 
Temesi 77.30. Erdélyi 75.25. Horv.-Slavon 83.25. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

— 

Beküldetett. . 

a pápa ő szentsége a delicat Revalesci- 

használása következtében szerencsésen 

annak hatását orvosok és korházak el- 

ja többé e becses gyógytápszer 

jét kétségbe vonni, s következő betegségeke
t 

a meg, melyeket az gyógyszer és költség 
nélkül 

gyógyit; gyomorideg-, meli, tüdő-, máj-, mirigy- 
nyálhártya félegzés-, húgyholyag- és vesebajok, gúmó, 

aszkór, mellszorulás, könögés, emésztéshiány, 
dugulás, 

morsik, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 

hidegláz, szédülés, vértolulás, fülzugás, émelygés és há- 

nyás még terhesség alatt is, húgyfesz, búskomorság, 

soványodás, csúz, köszvény, sárgaság. Kivonat 72.000 

elismerésből gyogyitásokról, melyek minden gyógyszernek 

ellentálliak : 
Elismervény sz. 71.811 

Crosne, Seine és —ise, Frankhon 24. márcz. 1868. 

Richy adószedő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

látos ágyán s már az utolsó kenetet is fölvette, mert a 

legelső orvosok is csak nehány napi élettel biztatták. Én 

tanácsolám neki, hogy kisértse meg a Revalesciere 

duBarry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, 

ugy hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak látha- 

tott s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miulán 

önnek Revalescierejétől magam is annyi jót élveztem, 

szivesen aláirom e bizonyitványt 

St. Lambert testvér. 

: Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 

kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 

160 2 rt. 50 kr,, 2 t0 4 frt. 50 kr, 5 T6 10 írt, 

12 té 20 frt., 24 36 Cő frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

Ny. Gámán jános örököseinél Kolozsvártt. 

12 csészére 1 ífrt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére t10 ít. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 
Wallfischgasse 8. és Faukal Józset füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstádterJózset urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 
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1-2 C75) 

5 éves alma és körtve olto- 

ványok néhai Kovátsi Zsig- 

mond kertjéből eladók. 

Értekezhetni óvár kis-utcza 

229 számu háznál. 

1-3 73) 
12,000 drb. 

eladó szőlő-karó, 
hántott száraz cserefából, — halálta- 

tik Nagy-Ernyében, M.-Vásárhelyen 
feljül, egy mértföldnyi távolságra, a 

kir. postaut mellett, alólirt birtokos- 
nál — mely összegnek negyedrésze 
hasitva számitandó, az áráról nagyobb 
és kisebb mennyiségben értekezhet- 
ni lehet alólirt tulajdonossal, sze- 
mélyesen vagy irás által Nagy-Ernyé- 
ben. Felső-bükki 

Horváth Ferencz. 


